
ÚPRAVA SRSTI BRETAŇSKÉHO OHAŘE 
 

 

 Champ. Rocky de la Plaine Marat ve výstavní úpravě. Na něm byla demonstrována správná úprava 

bretaňského ohaře. 

 



Všichni víme, že bretaňský ohař je přirozeně otužilý pes.  

Jeho vrozená odolnost a fakt, že vyžaduje minimální denní údržbu, však neznamená, že by se neměl 
upravovat před prezentací na výstavě, nebo prostě jen pro své i vaše potěšení. 

 

Nevím o existenci knihy, která by se zabývala úpravou bretaňských ohařů, alespoň ve Francii. Ani 
profesionální psí kadeřníci nevědí, jak tyto psy správně upravovat. 

 

Péče o bretaňského ohaře se řídí určitými jednoduchými pravidly s přímou návazností na plemenný 
standard. 

Hlavním cílem této úpravy je zlepšit určité přirozené nedokonalosti psa tak, aby se výsledek co 
nejvíce přiblížil požadavkům standardu. Je třeba chápat, že taková úprava nemá za cíl skrýt vady 
(které oko rozhodčího v každém případě postřehne), ale spíše zvýraznit kvality jedince. 

 

První otázka zní: má se bretaňský ohař před úpravou vykoupat? 
  Puristé odpovídají záporně (pokud se zrovna nevyválel v….). Bretaňský ohař, na rozdíl od jiných   
  plemen, má  nevýrazný tělesný pach a jakmile je suchý a dobře vyčesaný, jeho srst rychle získá  
  přirozený lesk. 

V mém případě jsem své psy vždy před výstavou koupala. Ale taky jsem měla vždycky štěstí na 
bretoňáky, jejichž srst neměla tendenci se kroutit.  

Pokud se rozhodnete svého bretoňáka vykoupat, musíte to udělat několik dní před výstavou 
vhodným šamponem (PH psa je jiné než naše) a nikdy nezačínejte s úpravou na vlhké srsti, hrozí 
zanechání stop po použití nůžek na srsti. Je proto nutné provádět koupání a následnou úpravu 

ve dvou různých fázích. 

Srst nevyžaduje příliš náročnou údržbu. Pravidelné kartáčování vašeho bretona nejen posiluje 
pouto s vaším psem, ale hlavně odstraní prach, odumřelé chlupy a vše, co se mu může při 

vycházkách přilepit do srsti. 

 

K dokonalé úpravě budete potřebovat :  

 

- ozubený hřeben  

- rovné nůžky  

- prostřihovací nůžky 

- a podle vlastního uvážení 
(velmi užitečný) 
zastřihovací hřeben a/nebo 

seřezávač s žiletkou 

 

 

 

 

 



 

 

 

Pes musí být umístěn ve výšce, např. na stole (snazší pro toho, kdo ho upravuje) a v ideálním 

případě ho během operace udržuje v klidu další osoba. 

 

 



S úpravou musíme postupovat po etapách, abychom se pokusili každou část těla přiblížit tomu, co 

požaduje standard plemene. Doporučuji začít od hlavy směrem k zádům, abyste na žádnou oblast 

nezapomněli. 

Obecně je třeba poznamenat, že psi „ostatní barvy“ (černobílí, hnědobílí, a nebo trikolorní) jsou 

chlupatější než psi bílooranžoví; vyžadují proto pravidelnější údržbu. 

Před samotným stříháním musíte psa vykartáčovat po celém těle. Tento okamžik by měl být pro něj i 

pro vás okamžikem potěšení a budování vzájemné důvěry, umožní vám získat první představu o 

částech těla, na kterých budete muset konkrétně pracovat. 

 

Ucho: má být krátké a malé. Jeho konec musí dosahovat až k nasofrontální prohlubni (stop) nebo 

koutku úst. Nasazení a nesení ucha dává bretoňákovi specifický výraz (expression breton – 

bretaňský výraz). Proto je nutné delší srst, která přesahuje okraj ucha, zkrátit, aby se celkovému 

vzhledu ucha navrátila jeho lehkost a zdůraznil se bretaňský výraz.  

Srst, která přečnívá přes okraj boltce, ostříháme rovnými nůžkami (podepřete spodek boltce, uchopte 

mezi ukazováček a prostředníček...pozor, nestříhněte psa do boltce, protože poranění boltce hodně 

krvácí. Také upozorňuji že zvuky nůžek mohou být pro ucho psa nepříjemné, takže budete muset být 

velmi opatrní). Jakmile je obvod ucha výrazný (zřetelný), musí se přebytečné chlupy zředit 

prostřihovacími nůžkami.  

Standard stanoví, že ucho je pokryto vlnitou srstí v horní části a krátkou srstí ve spodní části. Je tedy 

vhodné, aby úprava srsti byla provedena ve spodní části ucha více nakrátko, než v horní části. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Hlava: musí být pokryta krátkou srstí. Někteří psi mají na hlavě hodně srsti a chomáč na týlním 

hřebeni. K jejich odstranění proto musíte použít nůžky a hřebínek. 

 



Ideálně upravená hlava: 

 

 

 

 

 

Krk: musí mít jasné obrysy. Pokud na něm má 

váš pes přebytečné chlupy, musíte je prostříhat 

prostřihovacími nůžkami nebo seřezávačem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Hrudník: pokud je srst příliš bohatá, bude nutné ji také prostříhat, aby se tělo vizuálně zkrátilo 

(bretoňák je kvadratický, tj. délka s kohoutková výška by se měly rovnat). Přebytečné chlupy na hrudi 

a zvláště na kalhotách psa opticky prodlouží. Hrudník by měl dosahovat na úroveň lokte. Je proto 

velmi důležité příliš nezkrátit osrstění na této úrovni, aby pes nevypadal, že má „pod něj fouká“ (má 

mělký hrudník). 

Přední noha: Tlapka musí být uzavřená. Všechny chlupy mezi prsty se proto musí po zvednutí mezi 

jednotlivými prsty a také mezi polštářky ostříhat rovnými nůžkami.  

 

 

Stejným způsobem, abyste zachovali  vzhled silných končetin, pokud má váš breton třásně na 

zadních částech předních nohou, budete je muset jednoduše zastřihnout do roviny (nezkracujte je). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tělo: pokud není váš pes kudrnatý (v tom případě bude vhodné použít hřeben s žiletkou k 

odstranění kudrnaté srsti), tělo obecně vyžaduje pouze kartáčování k odstranění odumřelé srsti a 

obnovení lesku. 

Ocas: někteří psi mají na konci krátkého ocasu delší kadeř srsti. Je bezpodmínečně nutné ji ostříhat 

(rovné nůžky, je-li velmi velká, + zoubkované nůžky, aby se odstranily stopy po stříhání), protože tato 

přebytečná srst prodlužuje tělesný rámec psa v oku rozhodčího. 

Kalhoty: Breton musí být kvadratický. Někteří psi mají na zadní straně stehen velmi výrazné třásně. 

Musí se tedy ostříhat (nejprve rovnými nůžkami a pak upravit prostřihovavími nůžkami a hřebenem s 

žiletkou), aby se pes nezdál delší, než ve skutečnosti je. Standard říká, že stehno má být široké s 

vystupujícími svaly. Třásně se tedy budou muset pár centimetrů od stehna zkrátit. Nebojte se kalhoty 

zkrátit. Váš breton není setr a přebytečné ochlupení u něj není přednost. 

 

 

 

 

 

 



Hlezno: musí být suché s viditelnými šlachami. Je proto nutné odstřihnout třásně od hlezna až po 

metatarsus (nadprstí). Tato úprava zdůrazní jeho strukturu. 

 

 

Zadní tlapky: potřebují stejnou úpravu, jako ty přední. 

Po dokončení všech operací nechte svého psa odpočívat a nechte ho volně chodit před vámi, abyste 

zkontrolovali paralelnost vašeho stříhání a jeho výsledek. Ideální je provést tuto operaci pár dní před 

výstavou, aby se chlupy stihly vzpamatovat a zaujmout své místo. V závislosti na výsledku budete 

mít také ještě možnost provést určité úpravy.  

Je zřejmé, že tato operace musí být provedena před každou výstavou. Obecně platí, že bretaňský 

ohař, i když se neúčastní výstav, by měl být upraven přibližně každé čtvrtletí; s trochou zkušeností 

vám tato operace nezabere více než 15 minut. Váš pes bude milovat tuto manipulaci a vždy budete 

mít skvělého a pohledného společníka. 

Maryse BAUDET 

 

 


